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Vážení občané, milé sousedky a milí sousedé, 
 
máme tady opět jaro – období, kdy se venku začíná vše probouzet, lidem se 
s přibývajícími slunečními paprsky zlepšuje nálada. Letošní zima byla opět po 
několika letech bohatá na sníh. To, co s radostí přivítaly děti i milovníci zimních 
sportů, s menším nadšením přijali řidiči a teplomilové. Pro nás na úřadě sněhová 
nadílka znamenala především značné nasazení dostupné techniky při úklidu 
sněhu. Ne vždy se podaří vyhovět všem, mít vše uklizené, než vyrazíte z domu  
a v průběhu celého dne. Důležitá je ovšem i pomoc ostatních. Nelze uklízet rychle 
a dobře, když se musíte vyhýbat špatně zaparkovaným automobilům, které někdy 
úklid i znemožní.  
Rok 2026, ze kterého jsme již ukrojili dva celé měsíce, bude opět rokem práce  
i rozvoje. Čekají nás investice do infrastruktury – vodovody v Krásném Údolí  
a Víchově, pokračování úprav veřejných prostranství, příprava dalších projektů 
zaměřených na zkvalitnění života i péče o zeleň. Rádi bychom se zaměřili také na 
podporu komunitního života, nabídku kulturních a sportovních akcí a tím další 
zlepšování života pro občany všech generací. O konkrétních akcích Vás budeme 
průběžně informovat prostřednictvím zpravodaje, webových stránek i vývěsek. 
Počátek roku je vždy bohatý na kulturní akce – ples hasičů i městský ples se 
vydařily, účast byla hojná. Rozbíhá se příprava tradiční úklidové akce Ukliďme 
Černošín a kulturní komise dokončuje program černošínské pouti.  Věříme, že  
i letos budeme mít prostor se pobavit, potkat přátele, známé.  
 
Přeji si, aby byl tento rok rokem vzájemného respektu, spolupráce a otevřené 
komunikace. Budu rád za Vaše podněty, nápady i konstruktivní připomínky  
a těším se, že budeme Černošín i jeho místní části dále rozvíjet tak, aby byl 
příjemným místem pro život nás všech. 
 
Přeji všem hodně zdaru při plnění všech Vašich letošních plánů. 
 
                                                                                                                            Váš starosta 
                                                                                                                       Vladimír Krejča   
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Zpráva o činnosti SPOZ 
 
Vážení spoluobčané, milí čtenáři, 
od našeho posledního setkání se čtenáři se opět uskutečnilo několik milých 
událostí, které patří k tradiční činnosti SPOZ. 
Dne 4. prosince 2025 proběhlo slavnostní vítání nových občánků města. Do 
života jsme přivítali čtyři holčičky – Amálii Kuncovou, Veroniku Mannovou, Valérii 
Jabůrkovou a Sofii Benešovou – a tři chlapce – Tobiase Šimánka, Viktora Jabůrka a 
Jana Šimoru. Na slavnostní chvíli jsme se velmi těšili a dokonce jsme očekávali 
ještě jedna dvojčátka, která se však k naší lítosti tentokrát nedostavila. I tak bylo 
setkání velmi příjemné. Přejeme všem novým občánkům i jejich rodinám mnoho 
štěstí, zdraví, trpělivosti, dětské radosti a smíchu. 
Dne 12. února 2026 jsme navštívili pana Miroslava Skalického, který oslavil 
krásné životní jubileum 90 let. Společně jsme si vyslechli mnoho zajímavých 
příběhů z jeho života. Při příjemném povídání jsme také pozorovali sýkorky, které 
pana Skalického pravidelně navštěvují u krmítka a dělají mu velkou radost. Do 
dalších let mu přejeme především pevné zdraví, spokojenost a mnoho hezkých 
chvil.  
A co pro vás připravujeme dál? 
Srdečně vás zveme na společné posezení u příležitosti Dne matek, které se 
uskuteční 6. května 2026 na sále KSC Vlčák. Můžete se těšit na malé občerstvení, 
hudbu a také na vystoupení dětí z mateřské školy. Budeme se těšit na společné 
setkání. Krásné jarní dny.  

Eva Klusáčková, předsedkyně SPOZ 
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MĚSTSKÝ ÚŘAD ČERNOŠÍN INFORMUJE 
 
Město Černošín - údaje z evidence obyvatel 

Obec Počet obyvatel 
k 31.12.2024 

Počet obyvatel 
k 31.12.2025 

Černošín 875 869 
Krásné Údolí 43 43 
Lažany 11 9 
Lhota - - 
Ostrovce 30 30 
Pytlov 28 28 
Třebel 29 32 
Víchov 94 90 
Záhoří 6 5 
Celkem občanů 1116 1106 
Počet cizinců 57 54 
Narození 2 chlapci 

1 děvčátko 
7 chlapců 
6 děvčátek 

Úmrtí 7 mužů 
10 žen 

7 mužů 
8 žen 

Přistěhovaní 20 26 
Odstěhovaní 18 35 

 
Jana Marková, ohlašovna 

Poplatky – bezhotovostní platby 
Poplatek Variabilní 

symbol 
Číslo účtu 

Nájem pozemků 2131 26223704/0600 
Poplatek ze psa 1341 26223704/0600 
Pronájem hrobového místa 2111 26223704/0600 
Poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství 

1345 26223704/0600 

Nebytové prostory 2132 26223704/0600 
Správní poplatek 1361 26223704/0600 
Nájem byty 2132 205388539/0600 

Pro správnou identifikaci platby uvádějte do poznámky vždy jméno a příjmení, 
u poplatku za odpad také číslo popisné nebo evidenční nemovitosti. 
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Poplatek ze psa je splatný                                    
nejpozději do 31. 5.                                       
                                       Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství 
                                                   Je splatný nejpozději do 30. 6. 
 
 
 
 
 

 
 

 



7 
 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 
JARO KLEPE NA DVEŘE… 
Jaro již o sobě dává vědět. Děti z mateřské školy při vycházkách vyhlížejí první 
sněženky a těší se na nová jarní dobrodružství, která s sebou toto roční období 
přináší. V lednu si děti všech tříd připomněly TRADICI TŘÍ KRÁLŮ. V únoru zase 
tradici MASOPUSTU. Prožily v převlecích dopoledne plné her, soutěží a tanečků. 
Zimní období bylo i tématem vystoupení DIVADLA LETADLA. Společně s rodiči se 
děti zapojily do akce plné kreativity a tvoření SNĚHULÁK. Výrobky pak vytvořily 
výzdobu prostor školky. Pohádky a pohádkové příběhy naplnily vzdělávací činnost 
všech tříd v zimním období a přinesly dětem mnoho krásných chvil se známými 
hrdiny dobra a zla. 
Nyní si již holčičky a kluci užívají zahrady. Prohánějí kola, odrážedla. Počasí jim 
dovoluje využívat naplno všechny zahradní prvky. Hrají si v altánku, pouštějí 
letadélka, tvoří první bábovky v písku. Těší se, až se se zimou úplně rozloučí 
vynesením MORANY. V březnu proběhne ve školce také zápis nových dětí.  
V tomto měsíci i DÍLNIČKA s rodiči, 
kde si kluci a holčičky vytvoří velikonoční dekorace a předvedou pozvaným, co se 
ve školce naučili. Velikonoce oslaví i dopolední akcí PUTOVÁNÍ SE ZAJÍČKEM. 
V květnu si připomenou SVÁTEK MAMINEK, o pár dnů později DEN DĚTÍ.  

V červnu se také 
tradičně všichni 
předškoláci při 
ZAHRADNÍ SLAVNOSTI 
rozloučí se školkou.  
Ku příležitosti tohoto 
velkého dne jim 
zazpívá CULINKA. 
S dalším divadelním 
představením přijede 
do školky DIVADLO 
LETADLO. Pomyslnou 
tečkou za školním 
rokem bude uskutečněn 
pro všechny děti výlet. 

 
Přejeme všem dětem naší školky jaro plné sluníčka a neopakovatelných zážitků. 
                                                                                                     Kolektiv mateřské školy 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
 
Zima ve školní družině 
Zimní měsíce si děti v družině užily naplno. Prožily venkovní radovánky na čerstvě 
napadaném sněhu. Bobovaly, sáňkovaly, stavěly 
sněhuláky, iglú a pozorovaly zvířecí stopy. 
V teple družiny se bavily kreativním tvořením a 
aktivitami. Malovaly a vyráběly zimní obrázky 
sněhuláků, čepic, rukavic a ptáčků se 
zasněženými krmítky. Děti si užily mnoho 
zábavy! Nejvíce při vědeckém experimentu – 
tvoření ne-newtonovské tekutiny. Poslední 
zimní měsíc únor se nesl ve znamení tradic. Děti 
vyráběly masky, klauny a valentýnská srdíčka. 
Věnovali jsme se tématu Zdraví, hygiena a 
zdravá výživa. Týmovou spolupráci děti 
předvedly při stavění bunkrů z dek, židlí a stolů 
v družině. Tato zábava teď patří k jejich nejvíce 
oblíbené činnosti. Skvělým startem pro 
společné zahájení olympijských her byla výroba lyží z kartonu a lepicí pásky. 
V družině jsme si zasportovali a užili spoustu legrace. Jedno únorové odpoledne 
přichystala paní vychovatelka Vlasta Andršová pro děti překvapení v podobě 
filmového stanu, ve kterém dětem promítala pohádky pro zklidnění a relaxaci po 
vyučování. Nyní se už všichni těšíme na jaro, teplé počasí a velikonoční tvoření. 
 
 
JUMP Plzeň  
Pololetní vysvědčení oslavili žáci 1., 2. a 4. třídy 
sportem. Společně se svými třídními učitelkami si 
udělali výlet do JUMP Plzeň, kde je čekala hodina 
intenzivního skákání na trampolínách, 
přeskakování překážek, tanec a společná zábava. 
Děti mezi sebou bezvadně spolupracovaly, stavěly 
překážky a společně je zdolávaly. Po intenzivním 
sportovním výkonu jsme měli zastávku 
v McDonald‘s, na který se děti nesmírně těšily. 
V autobuse, cestou zpět do Černošína, se 
rozdávalo pololetní vysvědčení, na kterém mnoho 
žáčků našlo jedničky od shora dolů. 
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Valentýnský den 

Ve čtvrtek 12. 2. 2026 naši 
školu rozzářila srdíčka  
a valentýnské barvy.  
Děti měly za úkol v tento 
den přijít sladění do 
červené, růžové  
a nezapomenout na motiv 
srdce. 
V rámci výuky zazněl příběh 
o sv. Valentýnu, který má 
hluboký historický kontext. 
Nechybělo valentýnské 
počítání, přesmyčky a jiné 
zábavné aktivity. 

Tento den byl také soutěžní. Paní ředitelka přišla obodovat oblékání 
v jednotlivých třídách a na základě svých matematických propočtů stanovila 
celkové pořadí. Pomyslnou bronzovou medaili si odnesly děti ze třetího ročníku. 
Na stříbrné příčce se umístily děti ze čtvrté třídy a vítězem soutěže se stal druhý 
ročník. 
 
 
Když pády nevadí – radost z bruslení v Tachově 
Zimní období jsme si letos zpestřili sportovním výjezdem na ledovou plochu do 
Tachova, kam se vydali žáci 1. i 2. stupně. Cílem bylo nejen rozhýbat tělo, ale také 
vyzkoušet si jeden z typických zimních sportů – bruslení. 
Na ledě bylo od první chvíle vidět nadšení a odhodlání. Pro mnoho dětí 
z 1. stupně to bylo vůbec první setkání s bruslemi. Pády se sice objevovaly, ale 
nikomu nevadily – děti se vždy zvedly, usmály se a pokračovaly dál. Bylo krásné 
sledovat, jak rychle se z nejistých krůčků stávají první skutečné bruslařské pokusy. 
Velkou radost nám udělala také účast několika rodičů, kteří přišli děti podpořit a 
sdílet s nimi radost z pohybu. 
Velkým překvapením byl také 2. stupeň. I mezi staršími žáky byli tací, kteří stáli na 
bruslích úplně poprvé, přesto se nevzdávali a s velkou chutí zkoušeli nové 
dovednosti. Na ledě tak bylo vidět nejen snahu, ale i skvělého sportovního ducha 
a vzájemnou podporu. 
Největším důkazem toho, jak naše žáčky bruslení nadchlo, bylo i to, že jsem se 
s některými z nich potkávala na ledě i v jejich volném čase, kdy si sami přišli 
zatrénovat. 
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Celé bruslení provázela skvělá atmosféra, smích a radost z pohybu. Už teď víme, 
že podobné sportovní výjezdy mají velký smysl – a příští rok jich určitě zařadíme 
ještě více. 
 
 
Učíme se nejen z učebnic: prevence i hudba zážitkem 
V průběhu února se na naší škole uskutečnil preventivní program ve spolupráci 
s Policií České republiky na téma trestní odpovědnosti žáků. Program byl určen 
především pro žáky 7., 8. a 9. ročníku. 
Během besedy se žáci dozvěděli, od jakého věku nesou za své jednání trestní 
odpovědnost, jaký je rozdíl mezi přestupkem a trestným činem, jaké následky 
může mít rizikové chování. Policisté žákům přiblížili také konkrétní příklady 
z praxe a upozornili například na problematiku kyberšikany, vandalismu, krádeží či 
násilného chování. 
Velmi pozitivní bylo, že se žáci aktivně zapojovali do diskuse a mnohé informace 
již znali. Bylo vidět, že se v problematice dobře orientují a dokáží o ní přemýšlet  
i diskutovat. 
V následujícím období nás čekají také hudební workshopy s Jakubem Kacarem, 
hudebníkem a pedagogem, který se věnuje moderním a zážitkovým formám 
výuky hudební výchovy. Jeho programy jsou založené na aktivním zapojení žáků – 
pracuje s rytmem, hlasem, pohybem i jednoduchým společným muzicírováním. 
Cílem workshopu je ukázat dětem, že hudba může být tvořivá, hravá a společná, 
ale i přinést do hodin hudební výchovy nové nápady i inspiraci. 
Ve škole se neustále něco děje, a tak se děti můžou těšit nejen na barevný 
velikonoční týden v měsíci dubnu, ale také na vystoupení ke dni matek, které nás 
čeká v květnu, či na červnový sportovní den. 
 
 
Deváťáky čeká důležitý duben 
Pro žáky 9. ročníku se nezadržitelně blíží jeden z nejdůležitějších momentů jejich 
dosavadního studia, přijímací řízení na střední školy. Termín jednotných 
přijímacích zkoušek připadá na duben, a tak se naši deváťáci připravují, aby 
v klíčové chvíli uspěli co nejlépe. 
V lednu měli žáci možnost vyzkoušet si přijímací zkoušky nanečisto. Testy 
proběhly ze tří předmětů: českého jazyka, matematiky a vůbec poprvé také 
z anglického jazyka. Tato příležitost jim umožnila nejen prověřit své znalosti, ale 
také si vyzkoušet atmosféru skutečné zkoušky, práci s časem a strategii řešení 
úloh. 
Výsledky přijímaček nanečisto ukázaly, že nejlépe si žáci vedli v anglickém jazyce. 
Angličtina se stala jejich nejsilnější disciplínou, což je skvělá zpráva vzhledem 
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k rostoucím nárokům na jazykovou vybavenost. Solidní výkony podali také 
v českém jazyce. Největší výzvou se naopak ukázala matematika. Ta tradičně patří 
k nejobtížnějším částem přijímacích zkoušek a letošní zkouška nanečisto to jen 
potvrdila. Přesto věříme, že díky cílené přípravě a domácí práci se žáci do dubna 
ještě dokáží posunout. 
Přejeme všem deváťákům hodně sil, trpělivosti a klidnou mysl v závěrečných 
týdnech příprav. Dubnové zkoušky jsou velkým krokem, ale rozhodně ne 
nepřekonatelným. Držíme palce, aby každý z nich našel cestu na školu, která ho 
bude bavit a rozvíjet, ať už je to učební obor s výučním listem nebo s maturitou. 

Kolektiv učitelů ZŠ Černošín 

Úspěšné jazykové klání 
Letošní okresní kolo Olympiády v německém jazyce se uskutečnilo v Boru 
5. 2. 2026. Učitelky borské školy si pro nás připravily čtyři oblasti (čtení, psaní, 
mluvení a poslech), ve kterých zjišťovaly naše jazykové znalosti a dovednosti. 
Olympiáda byla velmi dobře zorganizovaná a rozhodně jsem si ji užila. Původně 
jsme se na olympiádu připravovali, pod vedením paní učitelky Horholové, 
s R. Matim. Bohužel kvůli jeho zhoršenému zdravotnímu stavu jsem naši školu 
reprezentovala sama. Na závěr porota vyhodnotila pořadí osmi zúčastněných. 
Podařilo se mi stanout na nejvyšší příčce. Společně se soutěžící, která obsadila 
2. místo, postupujeme do krajského kola, které se bude konat 5. května v Plzni.  

 
Na blížící se soutěžní klání se snažím 
připravit co nejlépe. Doufám, že se mi 
zadaří. 

E. Mečlová, 9. ročník 
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JSDH Černošín 
 
Vážení spoluobčané a přátelé hasičů, 
i přesto, že zima byla poměrně dlouhá, naše jednotka ani tak nezahálela. 
Od 1.1.2026 jsme již vyjížděli ke 4 událostem. I když se to může zdát málo, tak to 
svědčí o tom, že lidé se o svůj majetek starají stále lépe a lépe.  
Přeji si, aby výjezdů k událostem bylo co možná nejméně a když už se k události 
vyjede, ať jsme všichni, jak my, tak zasažení obyvatelé, v pořádku a ať se vrátíme 
ke svým rodinám živi a zdrávi. 
 
 
A teď, co jsme dělali kromě výjezdů? 
Neustále se prováděla údržba techniky, prostor hasičské zbrojnice a rovněž se 
celá výjezdová jednotka pravidelně proškolovala. Také jsme našim nejmenším 
prováděli údržbu závodní stříkačky, aby náš sbor v této sezóně mohli bez obav 
reprezentovat. 
A co nás ještě čeká v tomto roce? 
Počasí se již umoudřuje, tak určitě začneme zásobovat naše nejmenší 
vodou na jejich trénincích. Také bychom moc rádi dotáhli akci „Požární 
nádrž“ za podpory města. Dále nás čeká cesta do THT Polička, kde našemu sboru 
budou sestavovat nové zásahové vozidlo, ale o tom až příště.  
A něco na závěr: 
Bylo by úplně úžasné, jestli je tu někdo z vás, kteří čtete tento článek a pořád 
váháte, zda vstoupit do naší výjezdové jednotky SDH Černošín? Minimální věk pro 
vstup do výjezdové jednotky SDH je 18 let, takže pokud je tu třeba i někdo mladý 
a přemýšlí, že by se chtěl stát hasičem, u nás jsou dveře otevřené! Na rozdíl od 
profesionálních hasičů se nemusíte obávat náročných fyzických a jiných testů.  
Je to úplně jednoduché, zahoďte veškeré obavy a přijďte kteroukoliv poslední 
neděli v měsíci v 17 hodin do naší hasičské zbrojnice a přidejte se k nám. 
Budeme moc rádi. 
���� 
                                                                                                  Bohumil Ranš, velitel JSDH 
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TJ SOKOL Černošín 
 
Ohlédnutí za rokem 2025 a plány do nové sezóny 
V sobotu 5. března 2026 proběhla Valná hromada TJ SOKOL Černošín, na které se 
sešli členové spolku, aby zhodnotili uplynulý rok a projednali další směřování 
organizace. Jedním z hlavních bodů programu byla volba výboru a předsedy 
spolku. Valná hromada potvrdila výbor v původním složení – Vladimír Turek, 
Jaroslav Šedivý, Václav Myška st., Tomáš Vondraš a důvěru členů obhájil také 
stávající předseda spolku Radek Drozda. 
Součástí jednání bylo i zhodnocení činnosti TJ SOKOL Černošín za rok 2025. 
Trenéři jednotlivých oddílů přednesli své zprávy o aktivitách, výsledcích i práci 
s mládeží. Z jejich vystoupení bylo patrné, že sportovní i společenský život 
v našem spolku zůstává velmi pestrý a aktivní. Pokladník seznámil přítomné 
s hospodařením organizace za rok 2025. Ve své zprávě informoval o jednotlivých 
příjmech a výdajích, realizovaných investicích i o finančních plánech pro rok 2026 
a o tom, v jakých aktivitách a projektech chce spolek nadále pokračovat. 
����
������ 
Novinkou letošního roku je rozšíření členské základny o turistický oddíl. Ten vznikl 
transformací dřívější skupiny skautů, kterou vedli manželé Vávrovi z Pytlova. Jsme 
rádi, že se tato parta rozhodla pokračovat v aktivitách právě pod hlavičkou 
našeho spolku a obohatí tak nabídku sportovních i volnočasových činností. 
Zazněla také výzva z řad cvičenek, které se pravidelně scházejí dvakrát týdně, o 
možnost rozšíření jejich řad o další zájemce. Pokud má někdo chuť udělat něco 
pro své zdraví, protáhnout tělo a zároveň strávit čas v příjemné společnosti, nové 
účastnice jsou mezi nimi srdečně vítány. 
���
��� 
Naopak posilovna v současné době vyhlašuje STOP stav pro přijímání nových 
členů. Její kapacita je totiž v tuto chvíli zcela naplněna a není možné přijímat další 
zájemce. 
��� 
Poslední zimní měsíce patřily především fotbalové přípravě. Naši fotbalisté 
věnovali čas tréninkům a přípravě na zahájení nové sezóny. Pravidelně trénují 
také mladí fotbalisté, kteří se scházejí jednou týdně a postupně sbírají první 
sportovní zkušenosti. 
A co nás čeká v nejbližší době? Velkou událostí bude odjezd na fotbalové 
soustředění do Švýcarska, kam jsme byli pozváni. Věříme, že si z této příležitosti 
odvezeme nové zkušenosti, energii i motivaci do jarních utkání. 
Držte nám, proto pěsti, ať se nám daří a ať můžeme i nadále důstojně 
reprezentovat TJ SOKOL Černošín. 
����
��� 
V příloze najdete rozpis utkání. Na všechna Vás srdečně zveme – přijďte podpořit 
naše hráče, užít si skvělou sportovní atmosféru a dát si i něco dobrého na zub. 
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Těšit se můžete nejen na napínavé zápasy, ale také na tradičně výborné 
občerstvení. 
����
����
���������� 
Poděkování patří na tomto místě také Městu Černošín, které pro rok 2026 
podpořilo činnost spolku dotací ve výši 473 000,- Kč. Velmi si této podpory 
vážíme, protože nám pomáhá zajišťovat sportovní činnost, práci s mládeží i další 
aktivity, které jsou důležitou součástí života našeho spolku i celého města.  
Na závěr bychom chtěli všem čtenářům popřát krásné jarní dny plné pohybu, 
dobré nálady a sportovních zážitků. Přijďte nás podpořit na hřiště, zapojte se do 
některé z našich aktivit nebo jen přijďte nasát přátelskou atmosféru. Těšíme se na 
setkání s Vámi a přejeme Vám úspěšné sportovní jaro! 
����
����
��� 
                                                               Radek Drozda, předseda TJ SOKOL Černošín z.s. 
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Rozpis 8.Tachovská fotbalová liga jarní část 2025 – 2026 
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MUZEUM 
 

Výstava ve vstupním prostoru úřadu 
Čtyři živly – Cyklus Avatara, tak se jmenuje nová výstava výtvarných prací 
osmnáctileté studentky Kláry Zejdové, která studuje obor grafický design.  Jak už 
název sám napovídá, výstava představuje uměleckou interpretaci legendárního 
příběhu Avatar – Legenda o Aangovi. Série čtyř větších maleb ve vertikálním 
formátu zkoumá podstatu elementů, které tvoří základ tohoto světa skrze 
postavy minulých Avatarů, jak vysvětluje autorka.  
„Čtyři živly – vzduch, voda, země a oheň, jsou zobrazeny stylem východní tušové 
malby a nastiňují i dynamiku bohových umění, která jsou s jednotlivými živly 
neodmyslitelně spjata. Společně tyto obrazy 
tvoří jeden celek, tedy připomínku toho, že 
ačkoliv jsou živly rozdílné, ve světě Avatara, i 
v tom našem musí existovat v harmonii,“ říká 
autorka Klára Zejdová z Plzně. 
Do výstavy byly také dodány menší malby, jde o 
detailně ručně kreslené ilustrace. „Zachycují 
vlastně ikonickou faunu a mytologické bytosti 
ze světa Avatar – Legendy o Aangovi. Celá série 
vytváří dojem stránek ze starého bestiáře nebo 
ztraceného cestovatelského deníku, což z nich 
dělá perfektní autentickou rekvizitu pro 
budování atmosféry na dětském táboře. Právě 
pro tyto účely, tedy pro dětskou hru na táboře, 
obrazy původně vznikly,“ dodala talentovaná 
autorka. 
Jak to vlastně vše začalo, zeptala jsem se!  
Kdy jsi začala malovat, co bylo prvním podnětem? Jaký byl první obraz? 
S malováním a tvorbou jako takovou jsem začala od raného věku, asi od tří let? Ve 
školce jsem malovala princezny a různé náměty, které nám zadaly vychovatelky. 
Můj první obraz byla, myslím, absolventská práce, kde byla závojnatka. 
Vedl Tě někdo z rodiny či ve škole k malování? 
Mamka mě přihlásila do základní umělecké školy, ale jinak to šlo samo přirozenou 
cestou. Ale jedna učitelka právě v té škole mi velmi pomohla s rozvojem. 
Jaké techniky používáš a kterou nejraději? 
Pro mou tvorbu používám všechno možné, ale asi nejčastěji sáhnu po akvarelu. 
Na co raději maluješ na plátno či papír? 
Nejčastěji skicák nebo cokoliv, co se mi valí na stole. 
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Máš i jiné zájmy a koníčky? 
Dělala jsem čtyři roky karate, ale teď hlavně háčkuji, hlavně plyšáky a různé 
oblečení nebo doplňky. 
Máš nějaké motto? 
Někdy se podaří, někdy ne… 
Kdyby někdo chtěl něco namalovat, může Tě někde kontaktovat? 
Kdyby měl opravdu někdo zájem, tak mi může napsat na můj Instagram: 
krupicova_k4se 

Martina Sihelská 
 
 
Povídali si o zvířatech 
V černošínském muzeu se konala přednáška O zvířatech a lidech, kterou slovem  
i videoprojekcí provedl Karel Makoň ze Záchranné stanice živočichů v Plzni. 
Návštěvníkům čas rychle ubíhal, dozvěděli se tolik vtipných příhod, že šli domů 
velmi dobře naladěni. Ostatně, kde jinde by slyšeli o tom, že volali z pánského 
klubu v České Kubici, že jim v bazénu plave bobr, nebo že v parku psychiatrické 
léčebny v Dobřanech běhá pštros a na řece pak vzteklý labuťák dohání kanoisty 
k osobním rekordům, dokonce si počká u startovní čáry v den závodů. 
A to je vše opravdu pravda! „Potkávají nás různé příhody, některé jsou smutné  
a končí úhynem, což nás velmi mrzí. Často zvířata padají do nekrytých prohlubní, 
komínů, ptáci bourají do oken, srny uvíznou v plotě. V neposlední řadě něco 
vypipláme, uzdravíme a pták dostane kroužek. Poté dostaneme zprávu, že je 
v cizině někdo zastřelil a snědl.“ Vyprávěl Karel Makoň. Jsou ale i krásné chvíle. „O 
to větší radost máme, když se něco povede, zachrání, vyléčíme a vypustíme zvíře 
zpět do volné přírody. Jsou i exempláře, kdy například jednoho výra jsme 
zachraňovali třikrát během několika let, prostě pořád někam padal a nemohl pak 
ven. Často se i zasmějeme, poslední dobou třeba lidé volají, že mají doma ptáčka 
a on tam pořád někde pípá. Nakonec zjistíme, že jim jen dochází baterie 
v požárním hlásiči na stropě,“ směje se Makoň.  
Mezi návštěvníky byli také manželé Filipčíkovi. „Byla to velmi poučná a zajímavá 
přednáška. Úplně jiné informace, které nejsou tak běžně slyšet. I jsme se tu 
zasmáli. Vyprávění o přírodě mám rád i v televizi. Nejraději se dívám na 
přírodovědné dokumenty,“ uvedl Mikuláš Filipčík z Černošína. 
Přednášky se v černošínském muzeu konají pravidelně. „Děláme jich několik do 
roka, měli jsme tu už různé historiky, spisovatele, ornitology, cestovatel, 
vedoucího programu z Českého rozhlasu, byl tu i pilot RAF, námořník z oceánské 
lodi, myslím si, že nabídka je pestrá. Nyní máme v plánu setkání se správcem 
Národního parku Šumava,“ říká starosta města Černošína Vladimír Krejča s tím, že 
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v muzeu se také pravidelně konají různé výstavy, vernisáže, autorská čtení a další 
akce. 
Pokud vás záchrana přírody zajímá více, podívejte se na web www.desop.cz, kde 
můžete sledovat i krátké poučné dokumenty. 
                                                                                                                    Martina Sihelská 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
                                        

http://www.desop.cz/
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 VLČÍ HORA – TROCHU JINAK 
 

Druhá část vzpomínek a povídání:  
Vlčí hora dodnes skrývá svá tajemství a pokud se přesuneme na její druhou, 
severní stranu, najdeme čedičový lom, který dodnes vyzařuje výbušnou 
prazvláštní sílu. Takové krásné opomíjené místo nabité energií v kombinaci 
s panenskou přírodou. Traduje se, že po válce sem byla svezena nevybuchlá 
munice z širokého okolí a složena do nějaké štoly za účelem řízeného odpalu 
v rámci těžby. Dle vyprávění pamětníka Lojzíka Marků, se parta zvědavců usadila 
na horizontu u Olbramova, odkud pozorovali probíhající práce vedoucí k odpalu. 
Vše proběhlo dle plánu. Mělo to jen malou chybičku na kráse. Odpal se sice 
podařil, až na to, že navezená munice neexplodovala s šachta se jen zavalila. Tím 
se přestala psát historie těžby čediče a veškeré práce byly zastaveny. Odtud 
možná ta prazvláštní výbušná síla a energie. Ale přesto jsou dodnes patrny 
pozůstatky těžby a lanovky, kterou se dopravoval vytěžený kámen z lomu k drtiči, 
který byl umístěn u silnice z Černošína do Plané. Snadno objevíte v krajině 
patrnou linku, kudy byla lanovka vedena a na jejím konci, u silnice najdeme 
křovinami zarostlé betonové patky, na kterých byl drtič ukotven.    
A jak jde život, tak si takhle sedíme v místním šenku a posloucháme Otíka Hreusů, 
jak vypráví o podzemních bunkrech na úpatí Vlčí hory po lomem. Znáte ty řeči u 
piva. Ale tohle mě zaujalo, a tak padla domluva týkající se ranního vstávání 
druhého dne s cílem průzkumu odvyprávěných historek. Krušná jsou rána 
opilcova, ale světe div se, druhého dne dopoledne, v sobotu, stojí Ota před 
domem a čeká, až si ho vyzvednu. Jedeme hledat tři podzemní objekty. O jednom 
bunkru se asi všeobecně ví, ale ty další byly pro mě záhadou. Cestou mi Otta 
vypráví, jak si kdysi označil polohu toho druhého tím, že poblíž vchodu do 
podzemí opřel o oplocenku, která byla v těsném sousedství, plechové dveře 
s gumovým těsněním, které pocházely právě z tohoto bunkru. Dorážíme na místo 
samotné a místo nově zasázených stromků v oplocence je skoro vzrostlý les 
dosahující pěti a více metrů. Přesto jsme zahájili pátrání i když jsem již začal 
pochybovat o pravdivosti jeho tvrzení. Musel jsem se nakonec v duchu omluvit, 
protože jsme skutečně našli ty plechové dveře ležet pohozené ve křoví. Tím naše 
výprava skončila, protože kde nic tu nic.  To, co se týká třetího bunkru, mám za to, 
že se jedná o pozůstatek nahrnuté odtěžené hlíny ze stavby již zmíněné lanovky 
z čedičového lomu a dnes je jen domovem několika rodin jezevců, kteří si zde 
vybudovali tajemné propletené chodby ke svým pelíškům.  Možná ano, anebo 
také ne.  
Vše má své pokračování, které bylo znovu počato v okamžiku, kdy jedna všímavá 
houbařka se svými dětmi našla pod Vlčí horou díru do země. Při prohlídce nálezu 
bylo jasné, že vstup do podzemí byl dlouhá léta tradičně překryt dřevěnými 
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trámky a matka příroda dokonala ukrytí. Po letech se pravděpodobně vchod 
propadl pod tíhou náhodně procházející srnky, jejíž kosti se posléze našli 
v podzemních prostorách.  A to je ten námi hledaný druhý podzemní objekt.   
A tak jsem něco málo nafotil, poměřil a zavzpomínal na Otíka, který již nebyl mezi 
námi.  Nu a nastala asi další chyba. Před obavou podobné události, jako 
s nešťastnou srnkou, se vstupní otvor překryl betonovým panelem, aby byl celý 
prostor řádně zabezpečený. Nedošlo k žádnému přesnému označení a pokud 
v panelu nebude železná výztuž, jako pomoc pro hledače pokladů, tak bude 
tenhle nález nadále odsunut do zapomnění.  
Vše souvisí se vším. Kdysi mi vyprávěl děda Kadlec z Třebele o tom, jak viděl na 
vlastní oči zajíždět do Vlčí hory nákladní auta, která tam záhadně zmizela, 
pravděpodobně v nějakých podzemních prostorech.  
Ale mám za to, že se jednalo právě o stavbu těchto podzemních bunkrů. Trochu 
jsem zapátral na internetu, abych zjistil, o co tady vlastně běží. Nebo spíš běželo. 
A vše začalo do sebe zapadat.  
Naše vojsko zde budovalo prefabrikované úkryty osob, nesoucí označení typu  
ÚŽ - 6 (Úkryt ženijní pro 6 osob), masově budovaných již od počátku 60. let 
minulého století ženijními útvary ČSLA a útvary Pohraniční stráže. Jedná se  
o úkryty sloužící pro činnost štábů na velitelských stanovištích, nebo jen jako 
odpočinkové prostory u bojových palebních postavení. Kolovaly pověsti, že tu 
jsou vybudované prostory sloužící jako vojenská nemocnice, ale prozatím se na 
podobné stavby nenarazilo. Nejsou, anebo nebyly nalezeny. Ale co není, může 
být. Třeba jen čekají na své objevitele. Za zmínku také stojí palebný podzemní 
úkryt, na samotném vrcholu Vlčí hory, který svými střílnami pokrývá výhledový 
prostor nad údolím Kosového potoka. Také on slouží jako past na volně žijící 
zvířata a není daleko zpět doba, kdy se musel odstřelit jedinec divokého prasete, 
který se díky svojí nepozornosti propadl nezakrytým vstupem a neměl cesty zpět.  
Jen kosti nezbyly, protože byl jistě celičký zpracován do klobás.  
 
Vlčí hora je plná tajemna a další a další pověsti a skutečnosti by nám mohla 
zvěstovat. Jen se chce dívat a dobře naslouchat.  
Pokračování možná příště – úsměv.   

         
 M.  PL. 
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STŘEDISKO VÍTEČEK  
 
Víteček pomáhá potřebným 
Potřebujete pomoc s péčí o své blízké ???? kontaktujte nás !!! 
 
Středisko sociálních služeb Víteček v Černošíně nabízí občanům Plzeňského  
a Karlovarského kraje registrované sociální služby dle Zák.108/2006 Sb.  
O sociálních službách. Ty poskytujeme formou: 
1. terénní osobní asistence (§ 39) přímo v domácnostech a to nepřetržitě 24 

hodin denně, 7 dní v týdnu (vč. Svátků, víkendů) 
2. ambulantních služeb ve středisku Víteček v Černošíně: 

o denní stacionář (§ 46) – pro tělesně a mentálně postižené děti i dospělé 
o sociálně terapeutické dílny (§ 67) – pro tělesně a mentálně postižené 

děti i dospělé 
o základní škola speciální (§16) – pro tělesně a mentálně postižené děti  
o do Střediska Víteček nabízíme i společnou dopravu vícemístnými vozidly 

 
Terénní osobní asistence je služba poskytovaná v domácím prostředí uživatele 
nebo ve škole, na úřadech, u lékaře apod. Služba zahrnuje pomoc s osobní 
hygienou, se zajištěním stravy, s chodem domácnosti a jiné. Uživatelům tak 
pomáháme zůstávat ve svém domácím prostředí a zachovat si svůj navyklý 
způsob života. 
Současně nabízíme i půjčování kompenzačních pomůcek – seznam na požádání 
sdělíme. 
V rámci služby denního stacionáře pomáháme klientům zdokonalit své 
dovednosti v individuálních potřebách – osobní hygieně, sebeobslužných 
činnostech, sociálních dovednostech, mezilidských vztazích a volnočasových 
aktivitách.  
V sociálně terapeutických dílnách pomáháme klientům s nácvikem pracovních 
dovedností, péči o domácnost, s rozvojem jemné motoriky výrobou drobných 
předmětů a podporujeme je ve využívání veřejných míst a služeb. Jedním z cílů je 
i orientace v okolí a poznávání svého regionu. 
V základní škole speciální poskytuje základní vzdělání dětem se zdravotním 
postižením. Škola nabízí individuální přístup a propojení s dalšími sociálními 
službami. 
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Více o naší činnosti vypoví videospot na přiloženém QR kódu:  
 
 
Kontakt: paní Vávrová tel.: 702 049 854;  
email: stredisko.vitecek@email.cz 
 

Z
a
  

 

Za středisko Víteček, Ing. Jiří Kalista 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:stredisko.vitecek@email.cz
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KULTURA 
 
Připravované akce: 
 
2. května 2026  
Slavnostní OTEVŘENÍ PUMPTRACKOVÉHO AREÁLU 
za účasti profesionálních závodníků s jejich jezdeckou show 
 
19. června 2026  
SVATOJÁNSKÝ VEČER 
od 17:00 hodin u zříceniny hradu Volfštejn 
 
 
 

                                                         
 
 
 
 
 
 



35 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



36 
 

Zpravodaj města Černošín 

Zpravodaj vychází jako čtvrtletník. Tištěné periodikum je poskytováno bezplatně. 
Elektronická podoba zpravodaje je zveřejňována na internetových stránkách 

města. Příspěvky vyjadřují názor přispěvatelů, nikoli názor rady. Redakční rada 
neověřuje fakta uvedená v autorských příspěvcích. Redakce si vyhrazuje právo  
na neuveřejnění příspěvků. Úprava či krácení příspěvku bude před uveřejněním 

konzultována s autorem. Ve zpravodaji nebudou uveřejněny příspěvky,  
které jsou v rozporu s platnými zákony ČR,  

Listinou základních práv a svobod nebo dobrými mravy. 

Vydavatel: Město Černošín, registrováno pod číslem MK ČR E 17815 
Redakční rada: Ing. Vladimír Krejča, Hana Merglová, Ing. Pavel Filipčík, Petra 

Grigarová, Jarmila Jungbauerová 
Adresa redakce: Městský úřad Černošín, nám 1. máje 62, 349 58 Černošín 

Uzávěrka dalšího čísla zpravodaje je 5. 6. 2026. Své příspěvky zasílejte na e-mail: 
zpravodaj.cernosin@seznam.cz 
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